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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Klare Vorreiter (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung — Minister fiir Wirtschaft, Technik
und Verkehr —

Bau der BundesstraBe B 502 (neu)

Der BauausschuB der Landeshauptstadt Kiel hat mit den Stimmen
der SPD-Mehrheitsfraktion beschiossen, den B-Plan Nr. 650 und
damit die Schaffung der rechtlichen Voraussetzungen fir den Bau der
BundesstraBe B 502 (neu) weiter zuriickzustellen. Absehbar unerfdll-
bare Forderungen, die im Gbrigen keinen sachlichen Zusammenhang
mit dem B-Plan haben, sind als Bedingung fir eine Zustimmung zum
B-Plan 65C erhoben worden. Es wird damit deutlich, daB die Landes-
hauptstadt Kiel die mit Land und Bund im Jahre 1978 getroffene Ver-
einbarung, die planungsrechtlichen Voraussetzungen fir den Bau der
B 502 (neu) von der Schwentinebriicke bis zur neuen Anbindung der
LandstraBe L 50 zuschaffen, nicht einhalten will.

1. Welche Maglichkeiten hat das Land aufgrund &ffentlich- oder pri-
vatrechtlicher Regelungen, auf die Landeshauptstadt Kiel einzu-
wirken, damit diese ihre Zusage erhalt?

Die Landeshauptstadt Kiel ist gem. § 12 StraBen- und Wegegesetz
Trager der StraBenbaulast fiir die Schonkirchener StraBe (L 50), die
nach dem Ausbau Teil der neuen B 502 werden soll. Sie ist daher aus-
schliellich zustandig fir die diesen Straflenzug betreffenden Angele-
genheiten.

Die Landtagsdrucksachen sind fortlaufend und einzeln beim Verlag Schmidt & Klaunig, Ringstrale 19, 2300 Kiel 1, Farnruf 04 3146 20 95, zu bezienen.
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Das Strafien- und Wegegesetz enthilt keine Méglichkeit der Einflu -
nahme auf die Planungsabsichten der Stadt.

tm Rahmen der Bauleitplanung hat die Landesregierung durch den in-
nenminister als hdhere Verwaltungsbehdrde lediglich die Rechtskon-
trolle bei vorgelegten Bauleitplanen.

2. Welche Planungskosten sind dermn Land {auch als Auftragsverwal-
tung fiir den Bund) seit AbschluB der oben genannten Vereinba-
rung entstanden?

Die bislang entstandenen Planungskosten setzen sich aus Leistungen
der Strafenbauverwaltung und Tatigkeiten von Fachbiiros zusammen.
Da kein Einzelnachweis iber die bei der Verwaltung entstehenden
Kosten geflhrt wird, sind Angaben (ber den entstandenen Aufwand
nicht méglich.

3. Kdnnte das Land gegenGber der Landeshauptstadt Kiel Schaden-
ersatzanspriiche geltend machen, wenn diese aus anderen als
orts- und straBenplanerischen Grinden die rechtlichen Vorausset-
zungen fiir den Bau der B 502 (neu) nicht schafft?

Wenn ja, in welcher Hohe liegen diese?

Nein.
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